

# 湖南保监局开出新年首张罚单

近10万意外险保费竟含45%“水分” 都邦保险一前任高管被罚6万



一笔阴阳保单的保费“水分”会有多大? 45%!本周,湖南保监局开出了新年首张罚单。据其最新披露的一份《行政处罚事先告知书送达公告》显示,都邦产险湖南分公司下属机构在承保建工意外险过程中,先后两次违法操作“阴阳保单”,录入系统的保费不到实收保费的六成。对此负有主要责任的一公司高管被监管部门给予警告,并处罚款6万元。

■记者 邱玉峰 刘永涛 实习生 杨盼



## 【案件】“阴阳单”暴露保险潜规则

所谓“阴阳保单”,是指保险业务人员或保险机构在打印保单时,人为地将保单各联分开打印,而保单的客户联、业务留存联、财务留存联等各联的内容不一致。其差额,即为隐瞒、截留的保费收入。

据湖南保监局披露,经查,2011年1月,都邦财产保险股份有限公司(以下简称“都邦产险”)湖南分公司营业部(后改建为“长沙中心支公司”)在系统外套打意外险保单,实收保费97503元,录入系统53626元,差额43877元,中间的“水分”达45%。同年5月,该营业部又承保了湖南忠大房地产开发有限公司建工意外险,给客户的保单及发票上保费金额为223861.8元,存档的保单和实际向客户收取的保费均为188861.8元,差额为35000元。

湖南保监局表示,上述两项行为违反了《中华人民共和国保险法》,拟对负有主要责任的时任都邦产险湖南分公司营业部副

总经理的李某给予警告,并处罚款6万元。

## 【调查】保费差额流向了哪里

“出现差额现象有三种情况,一是保险业务员涉嫌贪污;二是收的是净保费(即少收的部分返给单位了);三是放在小金库挪作他用。”省内一位不愿透露姓名的保险人士表示,阴阳保单一般是客户联的保费金额较大,保险责任较全,而保险公司留存的业务、财务联保费金额比较小,保险责任较窄。由于客户按照客户留存联缴费,保险公司根据业务、财务留存联入账,业务人员就可以将多余的保费截留作他用。

“阴阳保单”中的保费差额通常流向哪里?上述保险人士分析,保险公司为了冲抵保费规模或扩大市场份额,往往会变相给予客户和中介机构不正当利益。这些“阴阳保单”正副本保费差额款项,很可能是被公司内部人员私设小金库侵吞,也可能以“返点”方式给客户以及向中介支付高额手续费。

## 措施

### 重拳打击“小金库”

早在2008年,中国保监会就下发了文件,重点抓保险公司经营业务财务基础数据真实性。其中,重点要求保险公司确保保费收入据实全额入账,严禁虚挂应收保费、虚假批单退费、私单理单、阴阳单证、净保费入账、系统外出单、账外账等违法违规行为。

据记者了解,涉案的该名李姓高管已经离职,其6万元的罚款也是近期我省保监部门开出最严罚单之一。

## 资讯集装

### 湖南同心科技园启动建设 主要面向中小微科技企业

本报1月9日讯 今日下午,湖南省“同心工程”示范项目暨首个战略性新兴产业新材料园——金荣·先导同心科技园启动仪式举行,宣告项目正式启动建设。

据悉,该科技园区规划用地660亩,建筑面积达100万平方米,投资30亿元。项目建成后,将主要面向中小微科技企业,为其提供孵化、加速服务。届时,园区将入驻中小微科技企业600余家,形成年产值约50亿元、税收约4亿元的规模与效益,将可安排2万余人就业。

■记者 朱蓉

### 新闻移动客户端掀改版潮

本报1月9日讯 近期,传统门户格局正在进行一轮影响深远的变革,各大互联网巨头集中对门户业务进行调整,包括组织架构重组和大范围改版。昨日,“搜狐world”营销大会上透露,搜狐将推出全新slogan“搜狐新闻先知道”,进一步抢占新闻移动客户端市场。搜狐公司联席总裁兼首席运营官王昕表示,“移动互联网和基于数据库分析的数字互联网将是未来的主要发展方向。”如今,业内一直在探索移动客户端的营销问题,谁走在前面,或许谁就赢得了未来。

■记者 侯小娟



# 1:1:1

倡导膳食营养均衡  
平衡营养更健康



## 1:1:1 冠军家庭的选择

世界冠军



谢杰芳

全满贯世界冠军



林丹



金龙鱼第二代食用调和油 国家发明专利 倡导1:1:1平衡比例

8种植物油营养组合 2个层次脂肪酸均衡 全家更健康

团购热线: 0731-88660641 朱艳斌



金龙鱼官网网址: www.jinlongyu.cn  
消费者服务热线: 400-616-5757